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Anschaffungs-

jahr
1978

1979
1980
1981
1982
1983
1984
1985
1986
1987
1988
1989
1990
1991
1992
1993
1994
1995
1996
1997
1998
1999
2000
2001
2002
2003
2004
2005
2006
2007
2008
2009
2010
2011
2012
2013
2014
2015
2016
2017
2018
2019
2020
2021
2022

oder friiher

Index

100.0

102.8
107.0
110.8
117.0
122.7
124.9
127.7
132.8
135.5
141.4
144.7
150.9
159.2
165.3
169.5
172.5
174.5
177.2
179.6
180.8
182.4
185.1
187.5
191.2
193.9
195.2
196.8
198.9
200.7
206.0
209.6
212.3
213.8
213.5
214.4
216.2
217.3
218.4
217.8
220.4
220.0
222.2
223.3
226.5

Erhoéhung in %
bis 30.06.2022

126.50

120.33
111.68
104.42
93.59
84.60
81.35
77.37
70.56
67.16
60.18
56.53
50.10
42.27
37.02
33.63
31.30
29.80
27.82
26.11
25.28
24.18
22.37
20.80
18.46
16.81
16.03
15.09
13.88
12.86
9.95
8.06
6.69
5.94
6.09
5.64
4.76
4.23
3.71
3.99
2.77
2.95
1.94
1.43

per 30. Juni 2022

Der Teuerungsindex wird jeweils per 30. Juni ermittelt und ist bis Ende des darauf folgenden
Jahres gliltig.

Der hier voliegenden Werte sind Durchschnitts-Indizes fiir Maschinen.

Diese Tabelle unterstiitzt Sie, die heutigen Wiederbeschaffungswerte (Neuwert) zu ermitteln.
Bei dlteren Maschinen empfehlen wir, dass Sie Preisangaben von Lieferanten einholen.

Die Berechnung der Wiederbeschaffungswerte (Neuwerte) erfolgt mit folgender Formel:

Neuwert = Anschaffungswert x 226.5 : Index des Anschaffungsjahres

Wertrichtige Versicherungssummen vermeiden Unterversicherungen und
unliebsame finanzielle Folgen im Schadenfall!

Bei Unterversicherung berechnet der Versicherer die Entschadigung im Schadenfall
nach folgender Formel:

Versicherungssumme x Schadensumme : Wert der versicherten Sachen
am Schadentag

Beispiel:

Schadensumme: CHF 1'000'000

Ersatzwert: CHF 10'000'000

Versicherungssumme: CHF 5'000'000

Auszahlung des Versicherers: CHF 500'000 (Ihr Verlust: CHF 500'000)

Ziirich, im September 2022



